

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 87 (6619)

Суббота, 20 июля 1991 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г. Цена 10 коп.



На заседания городского комитета депутатского контроля выносились многие вопросы, но среди них опять были «традиционные» — по нарушениям правил торговли и обслуживания населения. Два раза подряд рассматривались материалы по нарушениям правил торговли в магазинах № 20 и 32. Заведующие этими магазинами и администрация смешторга должны сделать соответствующие выводы. Материалы по нарушениям переданы на административную комиссию горисполкома. Кто допускает нарушения? Сторожа, грузчики, практиканты, технички. А где же находятся зав. секциями, заведующие магазинами в это время?

Кроме этих двух магазинов, нарушения правил торговли допускались в магазинах № 1, 5, 11, 41, 46, киосках № 6, 13.

Предприниматели из арендного магазина № 10 продавали «натуральный» мед, а он оказался искусственным. И помогали ему в этом магазин № 16 и 20, а также кафе «Молодежное».

О малом предприятии «Люкс» не хочется писать плохое, но и хорошего не скажешь. Помнится, как ратовали за взятие в аренду кафе «Молодежное» и кафе «Фламинго» молодые начинающие предприниматели. И помогала им в этом комиссия по делам молодежи городского Совета, а горком ВЛКСМ

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ ДЕПУТАТСКОГО КОНТРОЛЯ

ПРИВАТИЗАЦИЯ — НЕ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ

выступал как соучредитель. Но свои обязательства выполняет лишь кафе «Фламинго».

Работники кафе «Таежное» продавали вино в павильоне от магазина № 10, тем самым нарушая правила обслуживания. Перебор с покупателя за каждый литр составлял 6 рублей.

Ателье «Аэлита» само решает, как, что и кому шить, т. к. им нужны «свои» люди.

Благодаря действиям членов рабочего контроля И. И. Шаталова, Б. И. Плехова удалось выявить продажу мороженого от столовой № 10 по завышенным ценам. Деньги от наценки изъяты в бюджет города.

Переход предприятий торговли и общественного питания на арендную форму хозяйствования пущен в город на самотек. Исполком не может запретить переход на аренду предприятий, но кто будет контролировать выполнение договоров арендодателя и арендатора? В этом

случае должны существовать контролирующие административные органы.

В стране принят Закон о защите прав потребителей, который защищает наши права. Кто сегодня возьмется организовать общество защиты прав потребителя в г. Мыски? А защищаться есть от чего.

Бурное желание развивать сеть кооперативных, частных, арендных предприятий притягивает всех желающих. И плохим примером пока является в г. Мыски малое предприятие «Люкс». Настоящих специалистов, которые

знают технологию приготовления блюд, правила торговли, санитарные нормы и т. д., там единицы. Сразу возникает множество проблем, а решает их руководство «Люкса» просто: сначала прибыль, а уж потом остальное. И это доказывается многими нарушениями правил торговли. В любом случае крайним становится потребитель.

Видимо, специалистам организации торговли, общественного питания пора поставить процесс приватизации на профессиональную основу. Сначала обучить желающих заниматься предпринимательством в сфере торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения, а потом уж пусть они выкупают у вас лицензию на предпринимательскую деятельность.

Приватизация — это не коллективизация, это продуманная, упорная, кропотливая работа.

В. САФИН.

ОТ КОГО ПРЯЧЕМ?

На днях сотрудниками ОБХСС Ю. А. Куценко и А. Г. Павлюк произведена проверка торговых точек на скрытие товаров. Оказалось, что есть еще нечистоплотные люди в нашей торговле.

Так, в магазине № 56 обнаружено скрытых от покупателей товаров на сумму 596 рублей. 15 июля теми же сотрудниками был проверен магазин № 24, где обязанности заведующей исполняет С. Т. Панова. Здесь обнаружено скрытых товаров дешевого ассортимента на 3429 рублей.

Отдел БХСС принимает меры по данным фактам.

А. ЗАЛЫШИН,
член областного комитета депутатского контроля.

НА СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР

Москва (РосТАСС). Надежду, пока слабую, на выход из кризиса принес Съезду народных депутатов Российской Федерации вечер 16 июля. Этому предшествовали нелегкие поиски. Кризис возник в результате нескольких безуспешных попыток избрать Председателя Верховного Совета республики.

Днем во вторник работала согласительная комиссия, большинство которой сочло разумным пойти на компромисс, предложить баллотироваться на пост Председателя Р. И. Хасбулатову, на пост первого его заместителя — С. Н. Бабурину. Но эти рекомендации практически не были поддержаны. Несколько часов продолжалась бурная дискуссия. Каждый раз оказывалось, что возникало возражение той или иной стороны. Группы и фракции не уступали своих позиций.

В конце дня депутаты решили провести новые выборы. Были выдвинуты и уже называвшиеся ранее, и ряд новых претендентов. Большинство названных депутатов взяли самоотвод.

По просьбам многих народных депутатов мнение о ситуации, сложившейся на Съезде, высказал с его трибуны Президент РСФСР Б. Н. Ельцин. Он отметил, в частности, разумность компромиссных предложений согласительной комиссии.

В списке для тайного голосования вновь остались кандидатуры С. Н. Бабурина и Р. И. Хасбулатова. Состоялось тайное голосование, результаты которого будут газетой сообщены позднее.

НА ВСТРЕЧУ С «БОЛЬШОЙ СЕМЕРКОЙ»

16 июля из Москвы в Лондон отбыл Президент СССР М. С. Горбачев. В британской столице состоится его встреча с лидерами семи ведущих индустриальных стран.

Вместе с Президентом СССР вылетели сопровождающие его члены советской делегации.

ТАСС.

ЗАКОПАЛИ НАРОДНЫЕ ДЕНЬГИ



Мыски — город, построенный в таежной глухи на болотистых почвах. Это определяет и специфику его строительства. Восемь рек и маленьких речушек (теперь уже полупересохших ручьев) в настоящее время протекают через город и вдоль него. Просадочные грунты, высокий уровень и подпор грунтовых вод создают трудности не только в ходе строительства, но и в период эксплуатации зданий и сооружений.

Еще в 1974 году был разработан проект отвода грунтовых и паводковых вод центральной части города. Строительство же ливневой канализации началось где-то в 1979 году. Но, как водится в нашем социалистическом Отечестве, строить трассу начали почему-то не с нижней, а с верхней точки — дабы самим себе создать дополнительные трудности, а потом героически их преодолевать. Траншею постоянно затапливало, естественного отвода воды не было, и ее постоянно приходилось откачивать. И все же вдоль ул. Кусургашева (Западной) было уложено около 300 метров труб. Приемные колодцы выполнены не были, обратную засыпку вовремя не провели, поэтому грунты в основании раскинули, фундамент под тяжестью железобетонных труб лопнул, стыки труб разошлись, и заказчик ра-

боту не принял. МСУ понесло убытки. Сколько — неизвестно, замяли. Ориентировочно — 30—40 тысяч рублей.

Вторая попытка строительства началась с июня 1986 года. Подрядчик остался тот же — Мысковское стройуправление, а вот заказчики — сплошная чехарда: Сибиргинская дирекция, ОКС разреза «Сибиргинский», отдел единого заказчика г. Междуреченска по строительству городов Междуреченск и Мыски, дирекция единого заказчика г. Мыски. Пока менялись заказчики, МСУ безнаказанно в неразберихе «ловило рыбку в мутной воде». В итоге трасса, строительство которой заказчикам обошлось в 194 тыс. рублей, не пригодна к эксплуатации: на протяжении около 2 км проложенных трубопроводов из 14 приемных и поворотных колодцев установлено только 7, в том числе 5 без крышек, а из 2-х перекрытых колодцев на одном перекрытие уже проломлено. Трубы диаметром 1 метр и 0,8 метра где наполовину, а где и полностью забиты грязью и мусором. Траншеи не всегда засыпаны. Особенно большую опасность представляет участок вдоль автодороги на повороте у хлебокомбината. Ограждения и знаки отсутствуют.

Причины? С одной сто-

роны — налицо профессиональная безграмотность строителей — от проектировщиков и заказчиков до непосредственных исполнителей, нарушение технологий ведения работ. Ведь установка по ходу строительства трубопроводов колодцы хотят в сборном, хоть в монолитном исполнении (или хотя бы — временно заглушки) и произведи вовремя обратную засыпку траншеи — трасса была бы в рабочем состоянии.

В настоящее время строительство трассы не ведется. «Объект в этом году сняли с финансирования», — жалуется начальник МСУ В. А. Шестернев. Да как сумасшедший, извините, позволит без отдачи закапывать деньги в землю? «Браво!» — новому единому заказчику г. Мыски — Смирнову Петру Антоновичу. Необходимо привести в порядок ту часть трассы, за которую уже уплачены шахтерские деньги, а потом уже вести разговоры о дальнейшем строительстве.

А с другой стороны, пора бы спросить с руководителей МСУ и заказчиков по всей строгости закона за закапанные в землю четверть миллиона рублей народных денег.

В. МАКАРОВ,
инженер-строитель.

На снимках: здесь закопаны народные деньги.
Фото автора.

ОБЗОР ПИСЕМ

ДОБРОТУ РУБЛЕМ НЕ ЗАМЕНИШЬ

Даже в наше тяжелое время не редкость встретить людей отзывчивых, внимательных. Их не сделяли грубыми и черствыми перипетии сегодняшней жизни. Известно, на добро всегда отзываются добром. Об этом свидетельствует и почта нашей редакции. Как обычно, много теплых слов в адрес медиков, находящихся сегодня в крайне тяжелом положении с медикаментами, медицинским инструментарием, оборудованием.

Вот что пишет, например, Валентина Константиновна Рукавишникова: «Многие знают, что такая зубная боль. Человек места себе не находит. Испытала подобную «радость» я. Пришлось обращаться к врачу-стоматологу Любови Ивановне Меньшиковой. Она внимательно выслушала, осмотр-

рела и посоветовала ехать на ГРЭС. В стоматологическом кабинете вел прием врач Рамиль Юсупович Валеев. Несмотря на молодость, он имеет золотые руки и чуткое сердце. Думаю, не одна я осталась благодарна этому доктору. Спасибо ему!».

Группа больных терапевтического отделения благодарит за душевность и профессиональное мастерство своих исцелителей врача Г. Д. Соломыкину, медицинских сестер Л. А. Кулагину, В. В. Балуеву, В. Н. Мельникову, Е. И. Ануфриеву, процедурных сестер Е. А. Тыдыякову и Н. С. Саблину, санитарок, поваров, раздатчиц. Это письмо подписали больные палаты № 9 Г. Д. Ка-

пустина, З. Я. Брагина и другие. Всего восемь подписей.

Приятно получить вовремя весточку от родных и знакомых. Очень добровольно доставляет корреспонденцию почтальон 5-го отделения связи Екатерина Юзовна Герман, обслуживающая улицы Мостовую и Трактовую. Здесь проживает много пенсионеров. У них свои заботы, а главное — пенсия. И многие жители этих улиц благодарны своему почтальону.

Хотя государство и проявляет заботу об инвалидах, но сегодня эта категория людей нуждается в дополнительной помощи. Городские власти, как могут, стараются облегчить

их жизнь. Председатель общества инвалидов А. Н. Турушпанов просит поблагодарить через газету за оказание материальной помощи директора МЭМЗа И. М. Килина, главного бухгалтера исполкома Л. Д. Фролову и председателя горисполкома В. П. Найданова.

А это письмо написано на чисто душевном порыве. Его автор — Анна Максимовна Суханова. Недавно она склонила мужа. Утрата была еще более горестной, не встретясь добрые люди. Но давайте прочитаем письмо.

«У нас уже вошло в привычку о молодежи говорить только плохое. Мне хочется возразить. В ночь

на 22 июня из Северо-Казахстанской области, города Петропавловска четверо наших родственников спешили на похороны и заблудились, в ночное время оказались на станции Мыски. Тамень, собаки лают. Казалось, положение безвыходное. И вот молодые люди, видимо, работники станции, предприняли все возможное и доставили их прямо к нашему дому в третьем часу ночи. А они — это беспомощный фронтовик, две женщины...»

Фронтовик сказал: «О! Если бы мир состоял из таких людей!» Что можно еще добавить?»

А добавить можно следующее: не переводились и не переведутся люди, для которых существует одна заповедь: «Человек человеку — друг».

К. ВОЛОСИН.

ЖИЛЬЦЫ НЕ ОБИДЯТСЯ

Улица новых одноэтажных и двухэтажных домов растет у пионерского лагеря «Фантазия». Возводят их в числе других и бригада плотников во главе с Юрием Николаевичем Кастираковым. Возглавляет бригаду он с 1988 года, и за это время построили девять домов. Теперь строят двухэтажный дом, половина которого кирпичная, верхняя часть из бруса.

Проблемы у них такие же, как у всех: с деньгами, нехваткой материалов и рабочих рук. Но бригада при плане 15 тыс. рублей

осваивает 19 тысяч.

Старейший, самый опытный плотник в бригаде — Георгий Иванович Ниткин. Он работает с 1973 года постоянно на одном месте. Раньше это был строительный цех разреза «Сибиргинский», а сейчас называется участком горных капитальных работ — УГКР. Когда я спросил: «Вы только этот дом строите?», ребята засмеялись. Кроме этого, еще четыре дома возводят бригада на этой площадке.

А место здесь красивое: поляны, лог, чудесный вид на Мяссу, замеча-

тельный лес. Будущий хозяин дома сделал замысловатые наличники. Беранда из строительных досок, мансарда, двери... Идешь по улице Сибиргинской, и на душе приятно. Хорошие мастера! Они и пошутить, и поспорить могут, но дело у них идет тоже споро. Можно добавить, что Юра Кастираков гордится: у него в бригаде почти все шорцы — земляки, родственники, друзья.

Работает с ними Костя Федюхин, скромный, спокойный, трудолюбивый паренек. Ему скоро в армию. В бригаде два года, но уже многое может делать. Говорят, что научил его наставник — Анатолий Матвеевич Базуев. Я бы не сказал про Базуева,

что это очень приветливый человек, но парни его хвалят. Юра Кастираков заметил, что это настоящий заместитель.

Чем только не занимаются люди в этом небольшом коллективе: стекольщики, каменщики, столяры... И дюжину других специальностей надо освоить, чтобы по-настоящему поставить такие дома. Кто строил, тот знает. А как у нас с материалами, техникой, механизмами — тоже известно. Особенно «хорошо» зимой. Здесь ребятам «везет»: работать на горе при пурге и морозе, я не думаю, что приятно.

Прекрасно справляются с делом И. Токмагашев; С. Кастираков, А. Матве-

ев, Л. Мижаков, Ю. Мальцев.

В общем, бригада как бригада. И зарабатывают они неплохо. Бригадир, правда, сказал: «Как я сумею пробить, так и получат». Наверное, в этом есть доля истины. Но пятьсот — семьсот, как говорят, на нос они имеют.

Настроение у мужиков хорошее. Да и Георгий Иванович Ниткин не дает хмуриться: острое словцо, шутка, анекдот хочешь на русском, хочешь на широком языке у него всегда под рукой. Да еще обворожительная улыбка. И гонят они дома вверх. Кто будет жить там, думаю, не обидится на бригаду плотников разреза.

Н. БЕЛЬЧЕГЕШЕВ.



ПОНЕДЕЛЬНИК

22 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро».
- 9.05 Р. Штраус. «Ариадна на Наксосе». Спектакль «Метрополитен-опера».
- 11.55 Народные сказки и притчи разных стран. «Три брата» (Индонезия).
- 12.00 ТСН.
- 12.15 «Контакт».
- 12.30 Футбольное обозрение.
- 13.00—13.30 И.-С. Бах. «Сюита № 1. Играет камерный ансамбль. Перерыв до 15.15
- 15.15 «Вызов». Художественный телевизионный фильм.
- 16.35 «Мир увлеченных». «Автото».
- 16.50 «Морской прибой». Эстрадная программа.
- 17.05 Рассказывает И. Андронников. М. Ю. Лермонтов. «Песня про купца Калашникова».
- 17.30 Фильм — детям. «Общая собака».
- 18.45 «Улицы Правды».
- 19.20 Мультфильм.
- 19.40 Р. Штраус. «Ариадна на Наксосе». Спектакль «Метрополитен-опера».
- 21.00 Время.
- 21.40 «Ариадна на Наксосе». Продолжение спектакля.
- 23.10 «Кинопанорама».
- 23.25 «Метаморфозы живописи». 7-я серия. «Пространство, перспектива, видение».
- 00.00 ТСН.
- 00.20 Футбольное обозрение.
- 00.50 «Вид» представляет: «Музыка-91».
- 02.20 «Наш любимый детектив». Киноконцерт.
- 03.10—04.05 «С. Юрский. Концерт и после концерта».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 Утро делового человека.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «И пока на земле существует любовь». Фильм-концерт.
- 8.45 «Операция «Дети».
- 9.25 Разминка для зрудотов.
- 10.10 Мультфильм.
- 10.25 «Прощай, красавица». Художественный телевизионный фильм.
- 11.30 Телевидение России. Телевизионный фильм.
- 12.00 Реклама.
- 12.05 «Василий Селюнин: с чего начать?».
- 12.55 «Москва — Петушки, 3-й звон». Памяти Венедикта Ерофеева.
- 13.30 «Пожар во флигеле», «Подзорная труба», «Где это видано, где это слыхано!». Короткометражные фильмы для детей.
- 14.30—15.10 Концерт. Перерыв до 17.00
- 17.00 Телевидение России. «Границы».
- 18.00 «...я не увижу знамени той Федерации».
- 19.00 «Жизнь, где бы не сказалась...». Вечер с М. П. Мусорским.
- 19.45 Экспресс-фиши.
- 20.00 Вести.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.25 «Шанс». Реклама. Объявление.
- 20.30 «Пульс».
- 21.00 Время.
- 21.40 Телевидение России. «Романсы губернатора».
- 22.25 «Угол Правды и Ямского поля». М. Шемякин о времени и искусстве».
- 23.00 Вести.
- 23.15—00.15 Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины. Сборная США — сборная СССР.

ВТОРНИК

23 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
- 9.00 «Человек и нюктуда». Художественный фильм.
- 10.20 Детский час с уроком французского языка.
- 11.20 Концерт.
- 12.00 ТСН.
- 12.15 «Актуальный репортаж».
- 12.30—13.00 «Прошайте, горы». Документальный телевизионный фильм.
- Перерыв до 14.30
- 14.30 «Телемистик».
- 15.15 «Обратной дороги нет». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия.
- 16.25 Мир увлеченных. «Цветы в доме».
- 16.40 Программа телевидения Египта.
- 17.10 Мультфильм.
- 17.25 Фильм — детям. «Малавкин и компания». 1-я серия.

- 18.30 ТСН.
- 18.45 «Человек и закон».
- 19.30 «Восточная Сибирь». Киножурнал.
- 19.40 «Человек и нюктуда». Художественный фильм.
- 21.00 Время.
- 21.40 «Знай, что ты не один». Научно-популярная программа с художественным фильмом «Меня зовут Билль».
- 00.00 ТСН.
- 00.15 «Под сенью Араката». Документальный телевизионный фильм.
- 00.45 «Михаил Муромов: от песни к песне».
- 01.20—02.40 «Человек и нюктуда». Художественный фильм.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Авторские программы Александра Паниченко». «Откуда есть пошла».
- 9.50 Ритмическая гимнастика.
- 10.20 «Только ты». Художественный телевизионный фильм.
- 11.30 Телевидение России. «Романсы губернатора».
- 12.15 «Маски-шоу».
- 12.50 «Неизвестный Ильинский».
- 13.35 Фильм — детям. «Анискин и Фантомас». 1-я серия.
- 14.40—15.20 «Рассказывает И. Андронников». Лирика М. Ю. Лермонтова.
- Перерыв до 16.55
- 16.55 Телевидение России. Телевизионное обозрение «Дальний Восток».
- 17.40 «Теркин и Марий Эл».
- 18.20 Презентация исламского культурного центра.
- 18.40 «В мире импровизации». Передача 3-я. Композитор и исполнитель Г. Гаранин».
- 19.40 Выступает трио баянистов-преподавателей ДМШ № 14 г. Кемерова.
- 20.00 Вести.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 «Пульс».
- 21.00 Встречи.
- 21.10 «Шаг за горизонт». Здравствуй, Поздоровкин.
- 22.00 «Пятое колесо».
- 00.15—01.55 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» (Москва) — «Шахтер».

СРЕДА

24 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
- 9.00 «Исходные данные: смерть». Премьера художественного телевизионного фильма. 1-я серия.
- 10.15 «Новое поколение выбирает».
- 11.30 «Щедрее фруктов заморских...». Документальный фильм о пользе местных ягод.
- 11.50 Мультфильм.
- 12.00 ТСН.
- 12.15 Актуальный репортаж.
- 12.30—13.25 Мультфильмы. Перерыв до 15.15
- 15.15 «Обратной дороги нет». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.
- 16.25 М. Равель — вторая сюита из балета «Дафнис и Хлоя».
- 16.45 «Вместе с чемпионами».
- 17.15 «Сибирь на экране».
- 17.25 Фильм — детям. «Малавкин и компания». 2-я серия.
- 18.30 ТСН.
- 18.45 «Планета».
- 19.30 Мультфильм.
- 19.45 «Исходные данные: смерть». 1-я серия.
- 21.00 Время.
- 21.40 Актуальное интервью.
- 21.55 Музыкальное подворье. Программа ТВ Австрии.
- 23.25 По сводкам МВД.
- 23.40 «Под знаком «ПИ».
- 01.10 ТСН.
- 01.30 «За чертой прибоя». Документальный телевизионный фильм об энтузиазме развития марийской культуры в нашей стране Ю. П. Волкове. (Владивосток).
- 02.30—03.35 «Исходные данные: смерть». 2-я серия.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 7.30 «Бридж». Телевизионная программа.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Мультфильм.
- 8.25 «Песенка для мамы». О проблемах детских домов. (г. Киров).
- 8.55 Авторские программы Александра Паниченко. «Недаром помнит вся Россия».
- 9.55 Ритмическая гимнастика.
- 10.25 «Снег в июле». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия.
- 11.30 Телевидение России. «От за от». «Крах иллюзии».
- 12.00 «Кубаночка». Концерт.
- 12.30 Камера исследует прошлое. «Гитлер и Сталин. 1939 год». Документальный фильм.
- 13.30 Концерт.
- 14.10—15.15 Фильм — детям. «Куда вел след динозавра». 1-я серия.
- Перерыв до 17.00
- 17.00 Телевидение России. Границы.
- 18.00 Наша почта.
- 18.35 Русские народные песни исполняет фольклорное трио «Русская изба».
- 18.50 «Скааките, доктор». Очерк о кардиохирурге Л. С. Барбараше.
- 19.30 Встречи.
- 20.00 Вести.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 «Пульс».
- 21.00 Актуальный вестник.
- 21.15 Армения: необъявленная война. О последних событиях в Нагорном Карабахе.
- 22.00 О. Уайлд «Идеальный муж». (На спектакле театра сатиры).
- 22.55 Реклама.
- 23.00 Вести.
- 23.15—23.50 «К вам сейчас приедут...».

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Человек пришел за книгой...». Документальный телевизионный фильм.
- 8.35 Мультфильм.
- 9.00 «Мы идем искать».
- 9.30 «Боги, гуру и другие». О религиозных учениях и праздниках Бостока.
- 9.50 Мир денег Адама Смита.
- 10.25 «Односельчане». Художественный телевизионный фильм.
- 11.30 Телевидение России. Телевизионный фильм.
- 12.00 Неизвестная Россия. «Российские меценаты». Передача 1-я. (Шукшин, Уваров, Забелин).
- 12.40 «Профессионалы. Любители». Развлекательная программа.
- 13.25 Фильм — детям. «Анискин и Фантомас». 2-я серия.
- 14.30—15.30 «Игорь Владимирович Ильинский. Уроки жизни».
- Перерыв до 16.45
- 16.45 Телевидение России. Хореографические миниатюры Ю. Взорова.
- 18.15 «От за от». «Крах иллюзии».
- 18.45 Парламентский вестник России.
- 19.00 Концерт учащихся педагогического училища № 1 г. Новокузнецка.
- 19.45 Встречи.
- 20.00 Вести.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 «Пульс».
- 21.00 Крестяне.
- 21.45 «Человек из ресторана». Художественный фильм.
- 23.20 Вести.
- 23.35—00.20 М. Ю. Лермонтов. «Демон». Читает А. Степанов.

ЧЕТВЕРГ

25 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
- 9.05 «Исходные данные: смерть». 2-я серия.
- 10.10 Детский час.
- 11.10 У нас в студии Антон-квартет.
- 11.30 Фильм — детям. «Капитан».
- 12.00 ТСН.
- 12.15 По сводкам МВД.
- 12.30 «По ту сторону рампы».
- 13.30—13.45 Мир увлеченных. «Внимание: снимаю». Перерыв до 14.30
- 14.30 Телемистик.
- 15.15 «Обратной дороги нет». Художественный телевизионный фильм. 3-я серия.
- 16.25 «Художник Федор Решетников».
- 16.45 Детский музыкальный клуб.
- 17.30 «Сквозь жар души».
- 18.30 ТСН.
- 19.10 «...до 16 и старше».
- 19.55 «Исходные данные: смерть». 2-я серия.
- 21.00 Время.
- 21.40 Актуальное интервью.
- 21.55 Музыкальное подворье. Программа ТВ Австрии.
- 23.25 По сводкам МВД.
- 23.40 «Под знаком «ПИ».
- 01.10 ТСН.
- 01.30 «За чертой прибоя». Документальный телевизионный фильм об энтузиазме развития марийской культуры в нашей стране Ю. П. Волкове. (Владивосток).
- 02.30—03.35 «Исходные данные: смерть». 2-я серия.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 7.00 Утро делового человека.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Музей на Делегатской. «Мастер из аула Кубачи».
- 8.30 Рассказывает И. Андронников. «Лермонтов-художник».
- 9.30 «Живая планета». 8-я серия. «Свежая пресная вода».
- 10.25 «Снег в июле». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.
- 11.30 Телевидение России. К. Джангиров: прошу слова.
- 11.45 «К нам сейчас приедут...».
- 12.20 «Заловки-5». Благотворительный вечер в театре «Легок».
- 13.35 «Магия черная и белая».
- 14.00—15.05 Фильм — детям. «Куда вел след динозавра». 2-я серия.
- Перерыв до 16.45
- 16.45 Телевидение России. «Визитная карточка».
- 17.45 «Это было на Патриарших прудах».
- 18.45 Парламентский вестник России.
- 19.00 Мультфильмы.
- 19.10 Встречи.
- 19.25 «Сотворение песни». А. Александров и Л. Никулова.
- 20.00 Вести.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Стихи М. Лермонтова читает Г. Сорокин.
- 21.00 Время.
- 21.40 Телевидение России. Мультфильмы для взрослых.
- 22.00 I Московский фестиваль музыки эп и хип-хоп.
- 23.00 Вести.
- 23.15 Волейбол. Мужчины. Полуфинал.
- 00.15—00.35 Борьба дзюдо. Чемпионат мира.

ПЯТНИЦА

26 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Утро.
- 9.05 «Взрослые дети». Художественный фильм.
- 10.15 «Инновация».
- 10.30 Мультфильм.
- 10.50 «Лермонтов». Документальный телевизионный фильм.
- 11.15 «Детский музыкальный клуб».
- 12.00 ТСН.
- 12.15 «...до шестнадцати и старше».
- 13.00—13.50 «Малпер-шоу».
- Перерыв до 16.45
- 16.45 Телевидение России. Хореографические миниатюры Ю. Взорова.
- 18.15 «От за от». «Крах иллюзии».
- 18.45 Парламентский вестник России.
- 19.00 Концерт учащихся педагогического училища № 1 г. Новокузнецка.
- 19.45 Встречи.
- 20.00 Вести.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 «Пульс».
- 21.00 Крестяне.
- 21.45 «Человек из ресторана». Художественный фильм.
- 23.20 Вести.
- 23.35—00.20 М. Ю. Лермонтов. «Демон». Читает А. Степанов.
- 02.10—04.20 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона».

- 02.45 «На хуторе близ Червянки». Документальный фильм.
- 15.20 «Остров Серафимы». Художественный телевизионный фильм.
- 16.35 Мир увлеченных. «Дом-ком».
- 16.50 Мама, папа и я.
- 17.20 «Победители».
- 18.20 Мультфильм.
- 18.30 ТСН.
- 18.45 «На хуторе близ Червянки». Документальный фильм.
- 19.10 «Прямой разговор».
- 19.55 «Я и мои соседи». Художественный телевизионный фильм.
- 21.00 Время.
- 21.40 Актуальное интервью.
- 21.55 «Вид» представляет: «Поле чудес», «Музобоз», «Духоборы», «Шоу-бираха», МТВ.
- 01.10 ТСН.
- 01.30 «Вечная песнь любви». Киноконцерт.
- 02.30—03.45 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». Художественный телевизионный фильм. «Собака Баскервилей». 1-я серия.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 7.00 Утро делового человека.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Музей на Делегатской. «Мастер из аула Кубачи».
- 8.30 Рассказывает И. Андронников. «Лермонтов-художник».
- 9.30 «Живая планета». 8-я серия. «Свежая пресная вода».
- 10.25 «Снег в июле». Художественный тел

Кто он, Мишель де Нотр Дама (Нострадамус), о котором то и дело вспоминают в связи с разными неприятными событиями и несчастьями? Мистификатор, великий астролог и пророк, взгляд которого проник из средневековья в XXI век?

Знаменитый врач и астролог XVI века Нострадамус пользовался славой непогрешимого прорицателя. За десятки лет вперед он увидел, как и когда умрут французские короли Франциск II, Людовик XV, когда произойдет французская революция. Знал он и свою собственную судьбу.

Заглянем в пророчество Нострадамуса, которые простираются вплоть до 3797 года, и подивимся таланту этой многогранной личности.

**ВЗГЛЯД
СКВОЗЬ ВЕКА**

СТРАСТИ

ПО НОСТРАДАМУСУ

Что предрекал Нострадамус России, которую он называл Тартарией?

Гиперборейский север будет управляться человеком, который станет поощрять искусство, труд, заниматься воинами. Это предсказание царствования Петра I.

Пишет прорицатель и о нашей революции: «В октябре вспыхнет революция, которую будут считать самой грозной из всех революций. И этот год будет сопровождаться страшными затмениями, которых будет числом семь». Действительно, в 1917 г. было семь затмений, из них четыре полных.

С 1941 годом у астролога связано четверостишие об открытии старинной гробницы, в которой, по его мнению, нельзя ни в коем случае тревожить кости древнего воителя. В противном случае на волю может быть выпущена война. Известно, что в мае 1941 г. в Самарканде была открыта гробница знаменитого Тимура, победителя Золотой Орды, наводившего страх на Иран, Индию, Малую Азию, Закавказье в XIV веке. Через месяц после вскрытия гробницы действительно началась вторая мировая война. Нострадамус предсказал бурное развитие техники на начало XIX века.

Предвидел телефон и телевидение: «Люди будут разговаривать и видеть друг друга на огромные расстояния». Пишет об искусственном дожде, предсказывает мост между Англией и Францией.

В его времена не было транспортных машин, но астролог предрек появление «железных амфибий», перемещающихся по дорогам, которые «как паутиной, покроют землю». В далеком XVI веке он писал: «Мы звезды откроем оптическим оком», предрекая

создание телескопов. Предсказал и открытие ядерной энергетики и атомной бомбы.

Трудно понять, что имеет в виду Нострадамус, когда пишет о «катящихся шарах», которые могут находиться на воде и в воздухе. Внутри этих шаров находятся люди. Он, кроме того, упоминает об «очень страшных, растущих из земли, зубах». Люди будут очень бояться их, так как эти зубы способны убивать все вокруг, время появления «зубов» — начало XXI века.

К XXIII веку Нострадамус относит странное техническое изобретение «летающие глаза», которые будут поражать людей. «После взгляда этих глаз люди будут превращаться в камни». Что это? Может быть, какое-либо новое оружие, вводящее людей в оцепенение?

Есть предсказания описаний полетов в космос. Вот интересная строка: «Содрогнется Луна под пятою Льва». Предсказание стало понятным, когда установили, что первый человек, ступивший на лунную поверхность, — американский астронавт Нейл Армстронг родился под солнечным знаком Льва — 5 августа 1930 г.

К 2005 — 2007 гг. относится упоминание об одновременном появлении трех новых комет, которые будут уносить людей. После 2200 г. появятся летающие города, которые подобны ожерельям, где бусинки соединены друг с другом последовательно.

В XXI веке Нострадамус предсказывает появление новых островов. В 2011 г. всплынет давно забытый остров, имеющий большую площадь, возможно, это будет Атлантида.

Середина XXI века даст страшные геологические катаклизмы. На месте Африки

образуется большое озеро с соленой водой, море будет кипеть, возникнут новые земли.

«Далее 3797 года мне не дано увидеть», — заключал Нострадамус.

По мнению И. Н. Яницкого, председателя проблемной комиссии прогноза и компенсации чрезвычайных ситуаций при СНИО СССР, Нострадамус, как всякий гениальный писатель, интуитивно предсказывал возможные повороты истории, человеческих судеб, событий... Но без точных дат, имен и географии их всем желания можно трактовать как угодно и даже считать идеально совпадающими с действительностью. Среди поэтических откровений есть много таких, которые предвосхищали реальные исторические события, например, приход к власти Наполеона, Гитлера (он называл его Гистером), есть описание знаменитого перехода Суворова через Альпы. Словом, совпадений такое множество, что люди в течение столетий не забывают о феномене великого астролога.

А если возвратиться к России, напомним продолжение пророчества, относящееся к Октябрьской революции: «Жизнь на земле перестанет развиваться свободно и погрузится в великую мглу... и это продлится 73 года и семь месяцев». Может, это связано с выборами и избранием в России первого Президента?

Вот и последнее упоминание: «В той самой стране гипербореев, которой никогда никто не думал как о стране, в которой может произойти нечто величайшее, над униженными и отверженными воссияет великий крест». Это должно произойти через 500 лет после смерти Парацельса, т. е. 1541 плюс 500 равно 2041 год. Значит, данное предсказание должно осуществиться в первой половине XXI века. Как говорится, доживем — увидим.

А. ВИКТОРОВА.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:
4-комнатная квартира на две 2-комнатные. Звонить по тел. 2-32-21.

3-комнатная квартира улучшенной планировки в м-не ЭЖБК на 2-х- и 1-комнатную в любом м-не города. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Севастопольская, 2.

Японский телевизор «Хитачи» в упаковке и мотоцикл «Иж-Планета-5» в упаковке на 1-комнатную квартиру улучшенной планировки в г. Новокузнецке, в Центральном р-не (кроме 1 и последнего этажа). Писать: г. Междуреченск, главпочтamt, представителю паспорта II-ЛО № 586120, до востребования.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ МИКРОРАЙОНА ГРЭС!

В связи с ремонтом тепловых сетей горячее водоснабжение будет прекращено с 22 по 31 июля 1991 г.

**Администрация
района
территории.**

Коллектив учителей школы № 6 выражает соболезнование учителю школы Савиной Г. Ф. по поводу смерти ее матери ГРИБОВОЙ Юлии Осиповны.



ВВЕРХ ПО МРАССУ

Фото Н. СИМОНОВА.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Кинотеатр «Звезда»
22 — 28 июля. Новый художественный фильм производства США «Методичный убийца». С 13, 17, 19, 21 ч.

29 июля — 4 августа. Новый остроюжный боевик «Фанат-2». С 13, 17, 19, 21 ч.

Для детей: 22 — 23-го — «Детство Бемби»; 24 — 25-го — киносборник № 38; 26 — 27-го — «Саффи»; 28-го — «Где ты, Багира?»; 29 — 31-го — «В одно прекрасное детство». С 10-30 и 14-30.

Кинотеатр «Томь»

22 — 28 июля. Новый художественный фильм производства США «Скорпион». С 16, 18, 20 ч.

29 июля — 4 августа. Новый художественный фильм производства США «Методичный убийца». С 16, 18, 20 ч.

Для детей: 22 — 23-го — «Приключения Робинзона Крузо, моряка из Йорка» 24 — 25-го — «Двенадцать месяцев»; 26 — 28-го — «В ожидании чуда»; 29 — 30-го — «По траве босиком»; 31 — 1-го — киносборник № 109. С 14 ч.

Томусинский энергостроительный техникум объявляет набор учащихся на 1991 — 1992 учебный год по специальности «Производство стройдеталей и железобетонных конструкций» с последующим поступлением (без экзаменов) на 3-й курс Новосибирского инженерно-строительного института. Срок обучения: на базе 9 классов — 3,5 года, на базе 11 классов — 2,5 года.

Учащиеся, окончившие школу на «4» и «5», принимаются в техникум без экзаменов.

Начало экзаменов с 6 августа.

Размеры стипендии — 135 — 155 рублей.

Адрес техникума: 652860, г. Мыски-5, ул. Энергетиков, 5, приемная комиссия. Телефоны: 36-00, 16-28.

Приглашают на работу:

Мыковский смешторг — водителя электрокарава, мастера стройгруппы, штукатуров-маляров, плотников, рабочего по ремонту тары (бондаря) на тарный склад, газоэлектросварщика; грузчиков на базу торга и в магазины № 20, 37, 17, 6; грузчиков в магазины № 8, 16, 23, 52; сторожа в магазин № 4; уборщиков торгового помещения в магазины № 23, 6, 17. А также Мыковский смешторг нанимает после 18 часов грузчиков для разгрузки вагонов на базе пос. ГРЭС.

Школа № 9 (срочно) — сторожа, техничку, вожчики.

Томусинский энергостроительный техникум — преподавателя специальностей (по специальности «Производство стройдеталей и железобетонных конструкций»), преподавателя физвоспитации, заместителя директора по производственному обучению. Справки по тел. 36-00, 32-69.

РОДНИКОВАЯ ВОДА

Вот здесь за городской
чертой,
Между заботливых осин,
С работой весьмаю большою
Родник справляется один.

Он, как насос, толкает воду
Из тела матушки земли
И людям словно бы
внушиает,
Чтоб жизнь его все
берегли.
Да, наша Родина богата
И родниковою водой,
Но если где она зажата,
Ты выходей скорей открой!
Бывает, что густые травы
Косить приходится вам
в зной,

И пусть тогда вы духом
бравы,
Но тело гложет пот густой.
Косарь устал. Но вот
подходит
Он к роднику и воду
пьет.
Усталость вмиг его
проходит...
А ключ напиться вновь
зовет.
Для всех всегда щедра
природа.
Она хранит в себе
ту суть,
Что в дружбе с ней
прекрасно могут
душа и тело отдохнуть.
И. НЕУПОКОЕВ.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудающих — 2-01-44, ответственный секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 час.
Осьем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю:
пятница, четверг, суббота.

Тираж 10451 Индекс 51917 Заказ 6610.